

## 看点

## “警”彩纷呈 青岛公安举行主题宣防活动



青岛公安举行“冬季守护·平安相伴”主题宣防活动。



**早报1月11日讯** 当第6个中国民警节邂逅第40个110主题宣传日，双倍的坚守迸发无限的热力。1月10日，青岛公安“四十载守护平安，110勇毅前行”主题宣传暨“冬季守护·平安相伴”主题宣防活动，在海天MALL中心G层及南广场启动！

活动现场，两支公安乐队先后登场，激昂旋律奏响从警初心，反诈知识融入朗朗歌词，让法治意识随节奏深入人心，瞬间点燃全场气氛。

“妈妈快看！机器人在排爆！”小朋友们的欢呼声此起彼伏。超燃擒敌拳现场教学等活动，让市民沉浸式解锁警务日常。绝对的实力！绝对的安全！在民警指导下，市民近距离触摸警务装备，指尖的触感、心头的炽热，圆了“警察梦”，过足“硬核瘾”！

市民在现场解锁多重惊喜展区，每一个都值得打卡！“青岛公安新媒体”“防骗你我他 全民反诈”“文明交通 礼行天下”“经准服务‘侦’心为民”“守护生态 共创未来”“萌犬零距离”“青岛铁警 守护平安旅途”“青岛特警 忠诚卫士”“市南公安 在您身边”“市北公安 青春特巡队”“十年守护 平安城轨”等展区依次排开，用新潮宣讲+趣味互动的打开方式，搭配真实案例讲解，为市民量身定制沉浸式“普法大餐”。“警民同心、与法同行”，是触手可及的温暖与安心，更是青岛公安全力护航城市平安、助力发展坚实成果的全方位展现。

三九寒天，挡不住市民的参与热情！活动现场现煮的崂山可乐，是青岛公安温暖的关怀。警察小熊、太空气球等文创产品秒变“爆款”，通过青岛公安公众号、视频号的趣味互动即可获得。特警装甲车、铁骑装备前更是热门打卡点，孩子们的甜美笑容、温馨的全家福，是生活的美好，是平安的祝福。活动现场共有1.5万余名市民参加，青岛公安视频号直播间同步开启“云逛营”模式，百万网友在线互动，共同感受警营魅力，让平安传遍城市每个角落。

（青岛早报/观海新闻记者 杨博文 通讯员 青公宣 摄影报道）

## 冰雪激情 山东省全民滑雪挑战赛本周五开赛

**早报1月11日讯** 为深入响应“带动三亿人参与冰雪运动”的国家号召，传承山东省冬季全民健身运动会的赛事基因，一场覆盖全年龄段的冰雪竞技狂欢即将上演。记者从赛事组委会获悉，2026年山东省全民滑雪挑战赛即日起启动报名，将于1月16日至18日在青岛西海岸新区融创藏马山滑雪场开赛，以速度与激情点燃齐鲁冬日。

本次赛事设置单板大回转和双板大回转两大核心项目，按年龄划分成人组、青年组、少年组三个组别，每组均设男女分项，全面覆盖不同年龄段滑雪爱好者。其中，成人组面向1976年1月1日至2008年12月31日出生的选手，青年组针对2009年至2012年出生者，少年组则面向2013年1月1日及以后出生的青少年选手，无论是驰骋雪场多年的资深滑手，还是初涉冰雪的运动新人，都能在此找到属于自己的竞技舞台。（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼）

## 关注

## 新添国家级平台

青岛清原作物入选农业农村部重点实验室



青岛清原作物科学集团股份有限公司。青岛自贸片区供图

**早报1月11日讯** 近日，农业农村部公布《农业农村部企业重点实验室名单》，全国新增164家企业重点实验室。我市共有3家企业成功入选，其中，位于青岛自贸片区的生命健康产业链主企业——青岛清原作物科学集团股份有限公司，成功入选“农业农村部作物生物育种与新品种培育重点实验室”。

农业农村部企业重点实验室是依托农业科技领军企业建设的国家级研发平台，旨在强化企业科技创新主体地位，围绕产业技术研发、产品创制与集成转化，在人才培养、资源共享、基地共建等方面，建立与中央、地方科研院所的协同创新机制，推动农业关键核心技术突破和技术成果快速转移转化及推广应用。

清原集团自2009年创立以来，始终以“探索生命科学，消除全球饥馑”为使命，聚焦国家粮食安全战略，持续开展绿色农药创制与生物育种等关键核心技术攻关。目前，企业已发展成为全球第五大作物科学研发团队，构建起“创制新化合物—开发新基因—培育新种质”的完整技术闭环。其创制并登记的新一代灭生性除草剂氟草啶，能有效防控对草甘膦产生抗性的杂草，并同步开发出配套的耐氟草啶粮食作物新种质。此外，公司还拥有“KingCas12基因剪刀”等具有自主知识产权的基因编辑底层核心技术，为我国种业安全提供了重要技术支撑。

近年来，青岛自贸片区不断深入推进生命健康产业高质量发展，联合青岛多部门共同出台《促进基因与细胞产业发展 助力“中国康湾”建设的若干措施》，开展制度创新与先行先试。华大智造、国信药业、清原作物三家企业入选全市生物医药链主企业，占全市总数的五分之三。截至目前，片区已累计落地生命健康产业项目69个，产业集聚效应日益凸显，生命健康产业在全市“10+1”创新体系中的战略地位持续强化。

（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼）

## 瓷韵流芳 艺享崂山

迎新春陶瓷彩绘艺术展启幕

**早报1月11日讯** 辞旧迎新添雅韵，瓷香漫溢暖崂山。1月10日上午10时，“瓷韵流芳·艺享崂山”迎新春陶瓷彩绘艺术展在崂山区美术馆拉开帷幕。本次活动由崂山区文化和旅游局主办、青岛浮山窑陶瓷艺术博物馆执行，集结众多陶瓷艺术精品，以展览、体验、讲座多元融合的创新形式，为市民献上一场可感、可触、可参与的沉浸式文化盛宴。展览将持续至1月23日，让市民在新春佳节临近之际，近距离邂逅陶瓷艺术的独特魅力，体悟中华传统文化的深厚底蕴。

开幕式上，崂山区文化和旅游局有关负责人介绍，陶瓷艺术作为中华优秀传统文化的重要组成部分，承载着千年文明记忆，其传承与发展对于丰富群众精神文化生活、推动文化事业繁荣发展具有重要意义。本次艺术展是崂山区落实文化惠民政策的具体举措，旨在通过多样化的活动载体，让更多市民前来欣赏陶瓷之美、感受艺术魅力，进一步激活区域文化活力，助力崂山文化事业高质量发展。

作为陶瓷艺术领域的深耕者，活动执行单位代表、青岛浮山窑陶瓷艺术博物馆馆长许雅柯分享了自己深耕陶瓷艺术领域的经历，深情讲述了陶瓷彩绘背后凝聚的匠心坚守与创新探索。分享结束后，许雅柯带领嘉宾与观众走进展厅，逐一讲解展品的创作理念、工艺技法与文化内涵，让大家对陶瓷艺术的传承脉络与时代价值有了更深刻的理解，也进一步点燃了现场观众对本次展览的期待之情。

（青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 张越）

## 周知

## 双胞胎兄弟立大功

石大男篮全胜夺得省赛冠军



兄弟俩记录夺冠时刻。学校供图

**早报1月11日讯** 在第28届中国大学生篮球联赛山东省基层赛中，中国石油大学(华东)男篮以全胜战绩首次夺得冠军，书写了学校篮球史上的新篇章。这支团结的队伍中，“双胞胎兄弟”苏振兴与苏振业以默契的配合，成为球队制胜关键因素之一。

苏振兴与苏振业的篮球故事，始于初二那年的夏天。弟弟苏振业回忆道：“当时看到小区里的大哥哥们打球，觉得特别酷，就拉着哥哥一起凑了过去。”从最初的学习运球、模仿动作，到组队与成年人“PK”，篮球逐渐成为他们生活中最亲密的伙伴。凭借双胞胎的独有默契与共同努力，高中时两人双双入选学校篮球队，并且成为了球队的核心主力。高考落幕，让这对形影不离的亲兄弟，暂时踏上了不同的求学之路。弟弟苏振业选择了中国石油大学(华东)，哥哥苏振兴则选择了郑州大学。虽相隔两地，但篮球始终是他们之间最牢固的纽带。

命运的齿轮在苏振兴一次国庆假期的青岛之旅中悄然转动。当时石大男篮正在备战山东省大学生运动会，苏振兴跟着弟弟来到球队参与了两次集训。正是这两次集训，让他彻底爱上了石大男篮的团队氛围。于是，苏振兴毅然决定考研，来石大继续深造。得知哥哥的决定后，苏振业第一时间行动起来，主动帮助哥哥整理备考资料、梳理复习重点。功夫不负有心人，苏振兴被石大成功录取，这份跨越山海的奔赴，不仅让兄弟俩实现了“石大重逢”的愿望，更让他们迎来了并肩征战篮球赛场的全新篇章。

（青岛早报/观海新闻记者 王彤）

## 客场勇擒“东北虎”

青岛男篮战胜吉林队终结连败

**早报1月11日讯** 1月11日晚，在CBA常规赛第13轮的一场比赛中，青岛崂山啤酒男篮做客长春挑战吉林“东北虎”。青岛队在最后一节顶住对手疯狂反扑，82:74战胜对手，终结自己两连败的同时，也打破了对手本赛季主场不败的金身。

此前12轮战罢，青岛男篮接连在主场负于深圳队、上海队，遭遇一个两连败，排名也从此前的第4名掉到了第6名。而吉林队目前排名第12名，不过他们主场战绩彪炳，本赛季开赛至今主场已经是六连胜，还未尝败绩。青岛队在裁掉大外援汤普森后，目前只有3名外援在队中效力。

上轮比赛因伤缺阵的米奇重新回到首发阵容，而吉林队则由近来状态火爆的柰利程率队出战。纪卓内线得手，段昂君三分命中，王睿泽快攻一条龙，青岛队7:2开局。段昂君手感火热，第二记三分命中打停对手。柰利程连续突破得分，帮助吉林队追分。单节比赛，命中3记三分的段昂君独砍11分，帮助青岛队32:23领先。次节上来，赵嘉义外线连续发炮命中，韦瑟斯庞压哨上篮得分，青岛队半场结束56:40取得大比分领先。

下半场，青岛队火力不减，段昂君抢断上篮打成2+1。韦瑟斯庞三分命中，青岛队已经将分差扩大到20分。最后一节，吉林队刘雁宇成为奇兵，连砍10分帮助球队追分。最后时刻，王睿泽突破制造杀伤，帮助球队稳定局面。最终，青岛队有惊无险获得胜利。

（青报全媒体/观海新闻记者 许诺）